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Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion MitBURGER fuir Halle = NEUES FORUM zur
Umsetzung des Antrages der Stadtratin Sabine WOLFF (NEUES FORUM)
zur Durchfiihrung eines Planspiels Kommunalpolitik

Am 24.09.2014 hat der Stadtrat der Stadt Halle (Saale) mehrheitlich den Antrag der
Stadtratin  Sabine Wolff (NEUES FORUM) zur Durchfihrung eines Planspiels
Kommunalpolitik VV/2014/12809 beschlossen. Ziel des Antrages war es, mit dem Planspiel
Ablaufe, Zustandigkeiten und Entscheidungsmechanismen in der Kommunalpolitik fir junge
Leute nachvollziehbar zu machen. Das Planspiel sollte in der Wahlperiode 2014-2019 von
der Stadtverwaltung vorbereitet und unterstitzt werden.

Vor diesem Hintergrund fragen wir:

1. Wie ist der Stand der Umsetzung des Planspiels Kommunalpolitik fur die laufende
Wahlperiode?

2. Wurden bereits Gesprache mit potentiellen Partnern (z.B. politische Stiftungen) zur
Durchfihrung des Planspiels, insbesondere im Hinblick auf die finanzielle
Absicherung, gefiihrt?

gez. Tom Wolter
Fraktionsvorsitzender


http://fraktion-mitbuergerfuerhalle-neuesforum.de/?p=942
http://fraktion-mitbuergerfuerhalle-neuesforum.de/?p=942
http://fraktion-mitbuergerfuerhalle-neuesforum.de/?p=942
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Stadt Halle (Saale) 23.03.2016
Geschaftsbereich Bildung und Soziales

Sitzung des Stadtrates am 30.03.2016

Anfrage der Fraktion MitBURGER fiir Halle- NEUES FORUM zur Umsetzung des
Antrages der Stadtrdatin Sabine WOLFF (NEUES FORUM) zur Durchfuhrung eines
Planspiels Kommunalpolitik

Vorlagen-Nummer: VI/2016/01748

TOP: 10.20

Frage 1:

Wie ist der Stand der Umsetzung des Planspiels Kommunalpolitik fur die laufende
Wahlperiode?

Antwort:

Das Planspiel Kommunalpolitik wird mit einer 8.Klasse des Johann-Gottfried-Herder-
Gymnasiums umgesetzt.

Bisher ist die Umsetzung fur den 24.05.2016 und 25.05.2016 geplant. Die Schiler werden
durch zwei Mitarbeiter der Friedrich-Ebert-Stiftung auf das Thema Kommunalpolitik und die
entsprechenden Vorgehensweisen eines Stadtrates vorbereitet. Eine detaillierte Zeitangabe
sowie Veranstaltungsort konnen zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht konkret benannt werden,
dies bedarf noch einer genaueren Absprache.

Die fur den 25.05.2016 anberaumte Stadtratssitzung soll besucht werden, um einen
praziseren Einblick in den Ablauf einer Sitzung zu erhalten.

Zur Umsetzung des Planspiels Kommunalpolitik werden Stadtratsmitglieder der einzelnen
Fraktionen bendtigt, die sich bereit erklaren, fir die Projekttage zur Verfigung zu stehen, um
den Jugendlichen bei der Erstellung von Anfragen und Antragen behilflich zu sein.

Eine Terminierung fir die Durchflihrung der ,finalen Stadtratssitzung der Schiler ist bisher
noch nicht erfolgt.



Frage 2:
Wurden bereits Gesprache mit potentiellen Partnern (z.B. politische Stiftungen) zur

Durchfiihrung des Planspiels, insbesondere im Hinblick auf die finanzielle
Absicherung, gefuhrt?

Antwort:

Die Friedrich-Ebert-Stiftung wird die Durchfiihrung und die Finanzierung des Planspiels
Kommunalpolitik Ubernehmen.

Katharina Brederlow
Beigeordnete
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